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Не так багато подружніх пар 
має гарні приклади для наслідування. 

Дякуємо, Тедд і Марджі, 
за живий приклад того, 
як жити у шлюбі так, 

як цього хоче Бог.
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На них очікувало немислиме, і вони були збентежені й налякані. 
Їх залишав їхній Учитель, Месія. Вони навіть близько не мали чіткого 
богословського уявлення про Його життя і смерть, не кажучи вже про 
будь-які очікування, що після Ісусової смерті настане Його перемож-
не воскресіння. Вони покинули все, щоб слідувати за Ним, чули, як 
Він навчає з владою, бачили, як Він керує творінням у силі, і спостері-
гали, як Він зцілює хворих могутністю Творця. Як же ж тепер жити 
без Нього? Тому Ісус проводить декілька Своїх останніх годин у тіс-
ному колі зі Своїми найближчими учнями, аби з любов’ю підготувати 
їх до того, що на них чекало. Головним у Його підготовці були обіцян-
ки, на які вони покладатимуться протягом наступних днів, тижнів, 
місяців, років і майбутніх поколінь.

Я часто думаю про одну з цих обіцянок. Насправді, якби я не вірив, 
що її було призначено не лише для тих стурбованих учнів напередодні 
смерті Господа, а й для мене, я б не міг робити те, що роблю. Щоранку 
я встаю й намагаюся робити все можливе, аби застосовувати найсла-
ветніші з усіх істини у ситуаціях, стосунках та обставинах свого пов-
сякденного життя. Я знаю, що мені бракує власної мудрості. Тож ро-
зумію, що кожна практична мудра думка, яку я викладаю на сторін-
ках книг, випливає з Євангелії Ісуса Христа. І я глибоко усвідомлюю, 
що Євангеліє є бездонною криницею спасительної мудрості, яка змі-
нює життя. Хай як глибоко і довго копатиму, я ніколи не досягну її дна.

Моє завдання полягає в тому, аби продовжувати вчитися, під-
ходячи до свого життя та роботи зі спрагою до знань і смиренністю 
учня. Я ніколи не повинен хвалитися тим, що я достатньо навчився, 
достатньо вже знаю чи став дипломованим спеціалістом з Євангелії. 
Коли мені страшно, що я не зможу все правильно зрозуміти, і усві-
домлюю, що маю ще багато чого навчитися, я щодня покладаюся на 
обіцянку, яку з ніжністю й любов’ю дав найкращий у світі Вчитель 
перед тим, як стати останнім жертовним Агнцем: «Говорив це Я вам, 
бувши з вами. Утішитель же, Дух Святий, що Його Отець пошле в Ім’я 
Моє, Той навчить вас усього, і пригадає вам усе, що Я вам говорив» 
(Івана 14:25, 26).
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Коли я пишу, мені додають упевненості не мої дипломи чи ба-
гаторічний досвід служіння, а мій Учитель-Помічник, Святий Дух. 
Щодня я сідаю на своє місце в Його класі й серцем та розумом налашто-
вуюся на Нього. День у день я прошу Його допомогти мені бачити 
ясніше й розуміти глибше. І я маю зізнатися, що робота наді мною 
ще триває й що сьогодні я можу розуміти та описати те, чого я не ро-
зумів і не міг висловити десять років тому.

Ви можете запитати, як усе це стосується цього нового видан-
ня моєї книги про шлюб. Я із вдячністю та захопленням хочу сказа-
ти, що це нове видання – не маркетинговий хід, аби знайти більше 
читачів для попереднього. Ні, це дійсно результат мого зростання 
в розумінні власного матеріалу, бо маю Помічника, Який досі терпля-
че мене навчає. Тепер мені зрозуміло, що ця книга не про помилкові 
або невиправдані очікування щодо шлюбу, як можна було б припу-
стити з її першої назви: «Чого ви очікували? Спокута реалій шлюбу». 
Ні, у цій книзі йдеться про шість подружніх зобов’язань, які є резуль-
татом погляду на шлюб через призму Євангелії Ісуса Христа. У новому 
виданні ці зобов’язання виведено на перший план:

Зобов’язання 1: Ми зобов’язуємося регулярно визнавати свої гріхи
та просити прощення в нашому щоденному житті.

Зобов’язання 2: Ми щоденно докладатимемо зусиль, щоб духовно
розвиватися та змінюватися на краще.

Зобов’язання 3: Ми працюватимемо разом, щоб побудувати міцні
й довірливі стосунки.

Зобов’язання 4: Ми зобов’язуємося будувати люблячі стосунки.
Зобов’язання 5: Ми ставитимемося до наших розбіжностей із ро-

зумінням і милістю.
Зобов’язання 6: Ми робитимемо все можливе, щоб оберігати наш

шлюб.

Якщо ця книга може зробити якийсь внесок у полегшення повсяк-
денних труднощів у подружньому житті, то він полягає в цих 
зобов’язаннях. Але це ще не все. Після написання книги «Чого ви 
очікували?» я написав книгу під назвою «Секс у зіпсованому світі: 
як Христос відновлює те, що гріх спотворює», бо хай куди я дивився, 
мені здавалося, що наша культура схиблена на сексі. З роками стало 
зрозуміло, що це сексуальне божевілля має надзвичайно руйнівний 
вплив навіть на християнські шлюби. Тому ми внесли деякі зміни 
в один із розділів книги «Секс у зіпсованому світі» й додали його 
сюди, бо він містить біблійний погляд на секс. Ми також додали розділ 
із найпоширенішими запитаннями про шлюб, які нам ставили 
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впродовж багатьох років після виходу книги «Чого ви очікували?», 
і моїми найкращими відповідями, які ґрунтуються на Євангелії. Мені 
подобається, що ці запитання змушують мене думати ще глибше 
та практичніше про те, як Євангеліє дозволяє нам по-новому осмис-
лювати повсякденні проблеми у шлюбі та знаходити їхнє розв’язання. 
Мені також подобається, що ці запитання допомагають нам застосову-
вати євангельські зобов’язання, які подано в цій книзі, до конкретних 
труднощів нашого шлюбу. Тож обов’язково знайдіть час, аби прочита-
ти, подумати та застосувати цей додатковий матеріал.

Я добре усвідомлюю те чудове життя, яким мене благословив Бог. 
І знаю, що таке життя є можливим лише завдяки благодаті. Подя-
ка моєму Вчителю й Помічнику, що Він не залишає мене. Він завжди 
зі мною, навчає мене, дає мені очі, щоб бачити, розум, щоб розуміти, 
і смиренне серце, щоб із радістю сприймати те, чого Він навчає. Я вдяч-
ний, що продовжую щоразу більше дізнаватися про нові шляхи для 
змін, отримання допомоги й надії, які пропонує нам Євангеліє. Тому 
я щиро дякую за це нове видання моєї книги про шлюб і за терплячу 
благодать, про яку свідчить це видання. Я молюся, щоб ви теж були 
вдячні за все це.

Пол Девід Тріпп
16 вересня, 2020 року
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Ми зобов’язуємося регулярно визнавати свої гріхи 

та просити прощення в нашому 
щоденному житті.

З О Б О В ’ Я З А Н Н Я  2 
Ми щоденно докладатимемо зусиль, 

щоб духовно розвиватися 
та змінюватися на краще.

З О Б О В ’ Я З А Н Н Я  3 
Ми працюватимемо разом, 

щоб побудувати міцні 
й довірливі стосунки.

З О Б О В ’ Я З А Н Н Я  4 
Ми зобов’язуємося будувати 

люблячі стосунки.

З О Б О В ’ Я З А Н Н Я  5 
Ми ставитимемося до наших 

розбіжностей із розумінням 
і милістю.

З О Б О В ’ Я З А Н Н Я  6 
Ми робитимемо все можливе, 

щоб оберігати наш шлюб.



1

Що ви очікували?

«Я просто не думала, що все так буде», – сказала Мері. Вона видавалася 
повністю спустошеною й розбитою.

Сем мав розгніваний вигляд. Він не хотів говорити зі мною про 
свої стосунки у шлюбі з Мері. Насправді, якщо говорити правду, він не 
хотів залишатися у шлюбі з Мері. «З мене досить! П’ятнадцять років – 
п’ятнадцять років! – І це те, що я отримав?»

Мері не відповідала на його слова; вона просто сиділа й ридала.
«Подивися, що ти отримала завдяки моїй важкій праці. Ніхто 

з твоїх знайомих не живе в такому будинку, як наш. Ніхто з твоїх 
знайомих не має таких речей, які я купую для тебе. Ніхто не був у різ-
них куточках світу, які ти відвідала завдяки мені. Але ні, цього завжди 
недостатньо. Мері, я втомився від твоїх постійних нарікань. Я втомив-
ся від щоденної критики. Я просто не хочу так більше жити й думаю, 
що ти також», – сказав Сем і замовк.

Дивлячись на Сема та Мері, я розумів, що так у цій сім’ї було не 
завжди. Я спілкувався з багатьма парами, які думали про одруження, 
і слід визнати, що ці розмови часто мене засмучували. Ні, я не був роз-
чарований через те, що вони були «шалено» закохані; я думаю, що це 
прекрасно, коли чоловік і жінка обожнюють одне одного. Я думаю, 
що це чудово, коли вони вирішують провести своє життя одне 
з одним. І розумію, що під впливом романтики їм важко зосередитися 
на підготовці, яку потрібно зробити. Ніщо з цього мене не розчарову-
вало. Вважаю, що глибока взаємна прихильність – це прекрасна річ.

Але мене засмучувало ось що: нереалістичні очікування. Я говорю 
про це прямо. Переконаний, що пари зазвичай одружуються з нереалі-
стичними очікуваннями. Я не раз зустрічався з парами, які, здавалося, 
просто не сприймали серйозно важливі речі, які Біблія говорить про 
те, з чим постійно стикаються подружжя. Нереалістичні очікування 
завжди призводять до розчарування.

Ви знаєте, що це правда, якщо ви коли-небудь перед відпусткою 
читали на вебсайті про місце відпочинку, куди ви планували поїхати. 
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Жодне туристичне місце в реальності не матиме такий красивий 
вигляд і не буде таким функціональним, як на рекламному сайті 
в Інтернеті. Ви неминуче розчаруєтеся, оскільки почали з нереалістич-
них очікувань.

Одного разу ми всією сім’єю поїхали у Діснейленд. Зі сторінок 
кольорового рекламного буклета на нас дивилися діснеївські персо-
нажі, і ми передчували радість, яку отримаємо від майбутньої поїздки. 
Але нам не повідомили, що ми простоїмо півтори години під палю-
чим сонцем у п’ятдесятиградусну спеку за вологості повітря, що вдвічі 
перевищує той максимум, до якого ми звикли, аби проїхатися на атрак-
ціоні, який триває тридцять три секунди!

Мій син, який на той момент був ще зовсім маленьким хлопчи-
ком, побачив атракціон, на якому захотів покататися. Нам здавалося, 
що минула ціла вічність, поки ми нарешті знайшли кінець черги. 
Ми так довго стояли в черзі, що спричинило таку розмову із си-
ном: «Тату, – каже він, – чого ми тут стоїмо?» Я відповів: «Ми маємо 
почекати в черзі й тоді зможемо покататися на цьому атракціоні». 
На що він із цілковитим виснаженням сказав: «А що це за атракціон?» 
Ми так довго стояли в черзі, що мій син забув, чому ми там стоїмо. 
Нереалістичні очікування завжди призводять до розчарування.

Використання Біблії по-біблійному
Частково наша проблема полягає в тому, що ми неправильно вико-
ристовуємо Писання. Ми помилково ставимося до Біблії так, ніби 
її впорядковано за темами – ніби це найкращий у світі збірник людсь-
ких проблем і їхніх божественних розв’язань. Тому, коли у нас вини-
кає якесь запитання щодо подружнього життя, ми починаємо вивча-
ти всі уривки, де йдеться про шлюб. Але Біблія – це не енциклопедія; 
це історія, велика історія спасіння від самого її початку до завер-
шення. Насправді це більше, ніж історія. Це історія, з богословськи-
ми коментарями. Історія з примітками Бога. А це означає, що ми не 
можемо зрозуміти, що Біблія говорить про шлюб, дивлячись лише 
на уривки, які стосуються шлюбу, оскільки існує величезний обсяг 
біблійної інформації про подружнє життя, якого не містять уривки 
про шлюб.

Крім того, ми можемо стверджувати, що кожен уривок Біблії, 
в якому йдеться про Бога, про нас самих, про життя в цьому світі, 
про природу людських труднощів і божественне розв’язання цієї про-
блеми, до певної міри говорить нам щось про шлюб. Кожен уривок 
вказує нам на певні істини, важливі для правильного розуміння урив-
ків, які безпосередньо стосуються шлюбу, і кожен уривок говорить 
нам, чого нам слід очікувати від таких всеосяжних стосунків як шлюб.
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Одна з наших проблем полягає в тому, що ми не використовуємо 
Біблію по-біблійному, і через це отримуємо сюрпризи, яких ми мали 
б уникнути.

Ніщо не має затьмарити нашу радість
Утім, нереалістичні очікування мають ще й інше джерело. Складається 
враження, ніби майбутні чоловік і дружина не бажають чути правду 
про те, з чим вони неминуче зіткнуться, бо не хочуть, аби щось зіпсу-
вало безмежну пристрасть, через яку вони перебувають у справжньо-
му романтичному маренні. Знову ж таки, хочу повторити, що глибока 
взаємна прихильність одне до одно – це прекрасна річ, але вона не має 
спонукати нас заперечувати реальність.

Ця динаміка схожа на те, що відбувається з вами, коли ви спожи-
ваєте чудову їжу, смажену у фритюрі рибу та картоплю фрі, за якою 
йде десерт, смачнючий шоколадний торт і морозиво. Тієї миті ви 
просто не замислюєтеся, як ця їжа впливає на роботу вашого серця 
й на вашу вагу. Ви не хочете думати про калорії та холестерин. 
І не маєте жодного бажання враховувати вміст жиру й цукру. Ні, ви 
охоче смакуєте кожен ласий шматочок. Ви прагнете з’їсти всю рибу 
та картоплю фрі, доки вони ще гарячі і хрусткі. Та хай якими ситими 
ви є, але досі плануєте запхати в себе великий шматок цього чотири-
шарового торта з подвійним шоколадним кремом.

Розумієте, під час дошлюбної романтичної лихоманки дуже важко 
змусити себе захотіти чесно і тверезо поглянути на реальність, тоб-
то на ті речі, з якими в той чи інший спосіб зіткнеться кожна пара. 
Ви боїтеся, що під палючими променями світла правди ваша при-
страсть може зникнути. Ви боїтеся, що щось може зіпсувати задово-
лення, яке ви переживаєте цієї миті. Ваші почуття – це одні з найсиль-
ніших почуттів, які може переживати людина. Любов – це нездоланна 
сила. Вона мотивує. Вона п’янить. Вона може заволодіти вашим ро-
зумом і керувати вашими емоціями. Ви сидите з тим, кого любите, 
думаючи про ваше майбутнє одруження, і хочете, щоб те, що ви 
зараз відчуваєте й переживаєте, тривало вічно. І ви не зробите нічого, 
що може зіпсувати вашу радість.

Ось як це зазвичай працює: ви закохані й переконані, що любов, 
яку зараз відчуваєте, допоможе вам подолати все, з чим ви можете 
зіткнутися. Ви просто не хочете думати про потенційні труднощі. 
Не хочете розглядати те, що може статися. Не бажаєте, щоб майбут-
нє заважало тому, що ви відчуваєте цієї миті. Тривалість концентрації 
вашої уваги – коротка. Ви закохані, і вам це подобається, і не дозволи-
те, аби щось цьому заважало. Ви зачаровано дивитеся один на одного 
і впевнені, що сила любові, яку ви відчуваєте, допоможе вам пройти 
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через усі труднощі. Ви не думаєте, що вам є чого боятися. Ви впевнені, 
що мало хто відчував таку любов, яку ви відчуваєте один до одного. 
Ви знаєте, що інші пари мають проблеми, але переконані, що не схожі 
на них. Ви впевнені, що вони, мабуть, не відчувають того, що відчуває-
те ви. Ви закохані і впевнені, що все буде добре. Вам просто не цікаво 
тверезо дивитися на реальність.

Між «уже» та «ще не» 
Є певний підхід, користуючись яким богослови міркують про життя 
тут і зараз; цей підхід дуже цінний і може допомогти нам формува-
ти обґрунтовані очікування. Усе, що ми говоримо й робимо, усе, чому 
присвячуємо себе, кожна ситуація й місце, в яких ми опиняємося, 
і стосунки, в які ми вступаємо, – усе це відбувається між «уже» та «ще 
не». Ви ніколи не зрозумієте, з чим стикаєтеся щодня, доки не зро-
зумієте, що живете між цими двома реаліями. Усе у вашому житті за-
лежить від того, яким на вигляд є цей серединний стан. Ви, мабуть, ду-
маєте: «Поле, я не розумію, про що ви говорите». Дозвольте пояснити, 
що я маю на увазі.

Знання того, що ви живете між «уже» та «ще не», говорить вам, 
де ви перебуваєте у Божій історії спасіння. Вислухайте мене, це має 
дуже важливе практичне значення. Бог уже дав нам Своє Слово, щоб 
ми керувалися ним у житті. Він уже послав Свого Сина, щоб Ісус жив, 
помер і воскрес для нашого спасіння. Бог уже дав нам Свого Духа, щоб 
Він перебував у нас. Але світ ще не відновлено. Гріх ще не повністю 
викорінено. Ми ще не повністю уподібнилися образу Ісуса. Страждан-
ня, печалі і смерть ще не зникли.

Важко жити між «уже» та «ще не», але саме у цьому періоді ми пе-
ребуваємо. Ми живемо у світі, який досі, на жаль, зіпсовано гріхом. 
І цей гріх неминуче впливатиме на ваш шлюб. Ми живемо з недо-
сконалими людьми. Ваш шлюб не буде захищено від цих недоскона-
лостей. Коли ви почнете розбиратися, який насправді вигляд має 
життя між «уже» та «ще не», у вас складеться уявлення, надзвичайно 
корисне для розуміння тих речей, з якими ви маєте зіткнутися 
в подружніх стосунках, якщо хочете мати здоровий і міцний шлюб 
у Божих очах.

Підготовлена спонтанність
Ми з вами просто ніколи не знаємо напевно, що буде далі в нашому 
житті. Подумайте ось про що: дотепер ваше життя складалося не за 
вашим планом. Двадцять років тому ви навіть уявити не могли, що 
опинитесь у такій ситуації. Минулий тиждень пішов не за вашим пла-
ном. Сьогоднішній день теж не піде за вашим планом. Ваше життя 
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розгортається згідно з мудрим і суверенним планом Всевишнього 
(див. Дії 17:26, 27; Дан. 4:34, 35). Це означає, що щодня ви стикаєтеся 
з чимось, чого не сподіваєтеся, з тим, чого ви не планували. Це, звіс-
но, стосується й вашого шлюбу. На вашому шляху виникають пробле-
ми, які мають величезний вплив на вас і вашого чоловіка чи дружину. 
Хвороба та гріх заважають вам поділяти радості і благословіння, як ви 
сподівалися. Кожен шлюб неминуче зіткнеться з такими несподівани-
ми ситуаціями. Але це не означає, що ви маєте бути непідготовленими. 
Цю книгу присвячено принципу підготовленої спонтанності.

Знаю, що це звучить як суперечність, але це не так. Ви дійсно мо-
жете підготуватися до того, з чим можете зіткнутися. Можете бути го-
товими до того, про що ви навіть не підозрювали. Зокрема, я переко-
наний, що це одна з головних функцій Писання. Воно вчить нас бути 
готовими приймати рішення, правильно мислити, бажати добра, діяти 
по правді та говорити істину у світі, в якому ми не маємо вищої вла-
ди. Ось як це працює: якщо ми прийняли те, що в Біблії сказано про 
Бога, нас самих, життя, гріх і світ довкола, то ми готові спонтанно діяти 
у ситуаціях, з якими не знали, що матимемо справу.

Я часто зустрічаюся з парами, яких дивує те, з чим вони стикають-
ся. Проте, коли я даю їм можливість розповісти свою історію, я знову 
переконуюся, що вони мають справу з тим, що, як передбачає Біблія, 
неодмінно стається у недосконалих людей у цьому грішному світі. Хоч 
як це сумно, але в моїй практиці бували випадки, коли заміжню жінку 
вражало, що її чоловік грішник, або одружений чоловік був неготовий 
до того факту, що його дружина схильна проявляти егоїзм.

Важко перелічити, скільки пар здивувало те, що їхній шлюб регу-
лярно потребує спасительної благодаті. І оскільки вони не сприймали 
Біблію серйозно, то виявлялися безпорадними у тих життєвих ситуа-
ціях, у яких їхньою єдиною надією була благодать.

Люди сприймають легковажно не лише передбачення потенцій-
них проблем, а й звістку про їхнє обіцяне розв’язання. Підготовлена 
спонтанність полягає не лише в усвідомленні того, з чим ви можете 
зіткнутися, і тому маєте бути готовим до цього, а й у тому, аби знати 
дароване вам, щоб ви мужньо та з надією могли прийняти все, з чим 
зіткнетеся.

Ця книга розповість вам про готовність як спосіб життя, яка сер-
йозно сприймає практичні та життєдайні істини Слова Божого. Саме 
ці мудрі істини допоможуть вам завжди бути готовими діяти, навіть 
якщо ви не знаєте, що на вас чекає на наступному етапі вашого сімей-
ного життя, і якщо ви опиняєтесь у ситуації вперше у житті.
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Ви можете очікувати очікуваного
Джим захворів і був змушений відмовитися від своїх планів підійма-
тися по карʼєрній драбині. Це спричинило труднощі у його стосунки 
з дружиною Джен, яких він ніколи не очікував. Бред і Саванна де-
далі більше часу присвячували роботі й припинили спілкуватися так, 
як слід, через що постраждали їхні стосунки. Брент роками боровся 
з таємним гріхом, і коли Ліз дізналася про нього, це мало не зруйнувало 
їхній шлюб. Індія та Френк, судячи з усього, завжди боролися за владу 
у сімʼї. Це дуже сильно виснажувало їх. Складалося враження, що Алфі 
та Сью ніколи не мали єдності в духовному розумінні. Джаред і Саллі 
були шалено закохані одне в одного, але їхні фінансові проблеми дуже 
негативно впливали на їхній шлюб. Мати Юн постійно змушувала 
її доводити, що вона як донька вірна їй. Це викликало чимало конфлік-
тів між нею та Кімом.

Про всі згадані сім’ї можна сказати таке. По-перше, жоден із цих 
шлюбів не був поганим. Ніхто з партнерів не збирався полишати сімʼю. 
Ніхто не зраджував. Ніхто не проявляв жорстокості чи насильства. 
Але при цьому ніхто й не відчував того, що Бог хотів дати цим сімʼям, 
коли створював їхній союз. І всіх їх неприємно здивувало те, з чим їм 
довелося зіткнутися у шлюбі.

По-друге, усе, з чим зіткнулася кожна з цих пар, уже передбачила 
Біблія у різних наказах, принципах, думках чи позиціях. Ці пари мали 
очікувати очікуваного. Якби вони сприймали Біблію як джерело чудо-
вого світла, яке може освітити їхній шлюб, вони б знали, чого очіку-
вати, і їх би не дивувало те, що вони зустрічали на життєвому шляху.

Тож, які це найважливіші біблійні мудрі істини, що допомагають 
нам формувати обґрунтовані очікування щодо нашого шлюбу?

1) Ваше подружнє життя проходить у грішному світі. Сем не може 
повірити, що його раптово звільнили після багатьох років старанної 
праці. Джулі не може змиритися з думкою, що має жити із хронічно 
хворим чоловіком. Джаред ніколи не думав, що йому доведеться роз-
в’язувати такі проблеми, які виникли в його стосунках із сином. Мері 
почувається в’язнем в улюбленому домі, бо район, в якому він розта-
шований, останнім часом став небезпечним. Шеррі неприємно усві-
домлювати, що оточення неоднозначно оцінює її шлюб із чоловіком 
іншої раси. Джон часто ставить собі питанням, чому його життя таке 
важке.

Ми всі стикаємося з одним і тим самим. Наше сімейне життя 
протікає у світі, який не функціонує так, як задумав Бог. Гріховність 
цього світу так чи інакше позначається на вашому шлюбі щодня. 
Можливо, це пов’язано з якимись дрібними клопотами, що ви з ними 
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стикаєтесь у цьому грішному світі, а, можливо, і з серйозними пробле-
мами, які змінили хід вашого життя в цілому та вашого шлюбу зокре-
ма. Але напевно одне: ви нікуди не втечете від середовища, в якому 
Бог призначив вам жити. Ваше сімейне життя не випадково проходить 
у цьому грішному світі. Вам не випадково доводиться мати справу 
з тим, з чим ви стикаєтеся щодня. Це не можна пояснити долею, ви-
падковістю чи збігом обставин. Усі події у вашому житті – це части-
на Божого плану спасіння. У сімнадцятому розділі Книги Дій сказано, 
що Бог визначає місце вашого проживання й точну тривалість вашого 
життя. Він знає, де ви живете, і Його не дивує те, з чим ви стикаєте-
ся. Навіть якщо ви переживаєте щось, чого ви не розумієте, у всьому 
цьому є сенс і мета. Я переконаний, щойно ви зрозумієте, що живете 
у грішному світі й що Бог помістив вас туди, ви зможете побудувати 
шлюб у дусі єдності, розуміння та любові.

Найкраще зрозуміти, з чим ми стикаємося тут і зараз у світі, 
в якому живемо, нам допомагають описові слова, які містить Біблія: 
«засмучені», «випробуваннями» і «випробовується» (1 Пет. 1:6, 7). Тут 
ми маємо зупинитися. Дуже важливо, що Петро вживає саме ці слова, 
аби описати те, що Бог робить у нас через життєві обставини, в яких 
ми живемо. Кожне з цих слів є повчальним і сповнено глибокого зміс-
ту. По-перше, вам не уникнути смутку життя у грішному світі. Цей 
смуток може бути миттєвим болем від незначного розчарування або 
тривалим сумом через велику втрату. Річ у тім, що смуток торкається 
всіх нас тією чи іншою мірою. По-друге, усі ми стикаємося з випробу-
ваннями. Ми матимемо справу з речами, які б ніколи не «запланували» 
для себе чи не «вписали у свій графік». Нас засмутить те, що ми поста-
немо перед труднощами, яких не передбачали й не планували. Третє 
слово служить останнім штрихом у картині життя у цьому грішному 
світі. Слово «випробовується» не означає перевіряється, як на іспиті. 
Ні, воно означає «загартовується» або «очищується».

Цим словом, «випробовується», Бог говорить вам одну з найваж-
ливіших істин, які ви маєте зрозуміти про свій шлюб тут і зараз. Бог 
вирішив залишити вас у цьому грішному світі, щоб ви жили, любили 
та працювали, бо Він хоче використати труднощі, з якими ви стикаєте-
ся, аби зробити у вашому серці щось, чого неможливо було б досягти 
іншим чином. Розумієте, більшість із нас має певну парадигму особи-
стого щастя. Бажати бути щасливим і прагнути щастя у шлюбі – це 
не погано. Бог дав вам здатність відчувати задоволення й розмістив 
навколо вас чудові речі, якими ви можете насолоджуватися. Проблема 
не в тому, що це неправильна мета, а в тому, що це занадто мала мета. 
Бог діє, щоб розвивати у вас щось глибоке, важливе й вічне. Якби це 
було не так, Він би не виконував Своїх обіцянок, які дав вам. Бог має 
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особливу парадигму особистої святості. Нехай вас не лякають ці сло-
ва. Вони просто означають, що Бог використовує ваші щоденні обста-
вини, аби змінювати вас.

Сповнений великої любові, Він знає, що ви не є такими, якими вас 
створено бути. Хай як важко вам це визнавати, у вас досі живе гріх, 
і цей гріх заважає бути такими, якими вам призначено бути, і робити 
те, для чого вас було створено. І, до речі, цей гріх є найбільшою пе-
решкодою для створення шлюбу в дусі єдності, розуміння й любові. 
Бог використовує життєві труднощі, аби змінювати вас, тобто рятува-
ти вас від вас самих. І оскільки Він вас любить, то готовий позбавити 
миттєвого щастя або суттєво зменшити його, щоб зробити ще один 
крок у процесі вашого спасіння і зміни, який Він непохитно здійснює.

Коли ви починаєте відкривати для себе Божу парадигму, життя не 
тільки набуває сенсу (речі, з якими ви стикаєтеся, уже не є ірраціо-
нальними проблемами, а інструментами змін), а й одразу сповнюється 
надією. Для вас і вашого шлюбу є надія, бо Сам Бог перебуває в центрі 
ваших обставин і використовує їх, аби преображати вас у той образ, 
який ви повинні мати згідно з Його задумом. Коли ви усвідомлюєте, 
що Він це робить, то не тільки краще реагуєте на життєві обставини, 
а й стаєте кращою людиною для життя, що поліпшує ваш шлюб.

Це не означає, що ви припините засмучуватися. Адже Сам Ісус 
плакав, коли ходив дорогами нашого світу. Утім, сум – це не темний 
тунель, який вам прокладає доля. Це мудрий інструмент у руках люб-
лячого Бога, Який знає, наскільки глибокими є ваші потреби, і хоче 
дати вам дари благодаті, які триватимуть вічно.

Тому так чи інакше цей грішний світ і все, що з ним повʼязано, 
увійде у двері вашого дому, але вам не варто боятися. Бог із вами, Він 
працює у вас і через вас, щоб використовувати ці сумні події вам на 
благо.

2) Ви – грішник, який одружений з іншим грішником. Я ще багато гово-
ритиму про це у цій книзі, але зараз скажу, що ніхто не одружується 
з ідеальною людиною. Коли ви читаєте це твердження, воно не викли-
кає ні у кого заперечень, але попри те, що воно здається очевидним, 
багато людей укладають шлюб із нереалістичними очікуваннями щодо 
того, з ким вони одружуються. Ось у чому суть: ви обоє приносите 
у свій шлюб щось, що суперечить тому, яким дійсно має бути шлюб. 
Це щось – це гріх. Здебільшого проблеми, з якими ми стикаємося 
в шлюбі, не є навмисними чи особистими. У більшості подружніх ситу-
ацій ви не постаєте перед труднощами, бо ваш партнер навмисно щось 
зробив, щоб ускладнити ваше життя. Так, у хвилини гніву це може ста-
тися. Але найчастіше відбувається те, що ви відчуваєте на собі вплив 


